

中共延安市委 延安市人民政府

关于省生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2024年8月12日19时,省第三生态环境保护督察组交办涉及延安市生态环境信访件167件,现将第15批10件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
101	宝塔区新城街道荣民宾馆逸锦园2号楼门面房老味烤肉和魏小馆每日18:00至24:00左右的油烟均未净化直接排放,且小区商铺的烟道存在设计缺陷,排烟后住户会闻到较大异味,污染严重。	宝塔区	经查,老味烤肉、魏小馆两家餐饮店均安装了油烟净化设备,设备正常运行并定期清洗和维护,但因老味烤肉餐饮店建筑排烟管道设计存在缺陷,油烟难以实现高空排放,影响小区居住环境。	是	委托有资质的第三方机构对两家餐饮店排放油烟进行检测,结果均达标。2024年8月9日,老味烤肉餐饮店加装一台油烟净化设备,进一步提升了油烟净化效果。	是	
102	安塞区沿河湾镇工业园区热电联产的1万多方工业废水一部分送至生产污水处理厂处理,一部分去向不明。	安塞区	经查,投诉反映的热电联产实为陕西能源(延安)圣地蓝热电有限公司,该公司位于安塞区沿河湾镇,为当地供暖企业。2023年12月底试运行,2024年3月底停机,目前处于停运状态。该企业运行以来共产生约6310方工业废水,其中3310方工业废水交由有资质的第三方机构处置,3000方废水暂存于废水池。	否	/	是	
103	延长采气三厂位于安塞区坪桥镇(1个)、王家湾村(1个)、化子坪镇(2个)的集气站生活污水未经处理,直接外排。	安塞区	经查,延长采气三厂在安塞区设有延899采气大队,该大队在延873井区共建有4座集气站,集气站产生的生活污水均通过处理后回用,未发现外排现象。2024年6月11日,委托有资质的第三方机构对4座集气站产生的生活污水进行检测,检测结果均达标。	否	/	是	
104	宝塔区桥沟街道铭馨苑B区门口三顺沾沾和隔壁烤面筋店的油烟均未净化直接排放,污染严重。	宝塔区	经查,三顺沾沾正常经营期间不产生油烟,烤面筋店内油烟净化设施正常运行,但两家餐饮店均存在私自将烧烤炉具放置在室外露天烧烤行为。	是	宝塔区责令三顺沾沾、烤面筋店立即停止露天烧烤行为,没收烧烤工具,并依据《中华人民共和国大气污染防治法》对两家餐饮店违法行为立案查处。	是	
105	子长市羊马河煤矿在子长市余家坪镇四洼公社李家川村随意破坏林地、过度开采,已导致村内发生多处塌方。	子长市	经查,投诉人所反映的“子长市羊马河煤矿”实为子长羊马河矿业有限公司,“四洼公社”实为寺湾便民服务中心。该公司已取得林地和建设用地上地手续,未发现随意破坏林地现象和过度开采行为,该矿区李家川村地块也未发现塌方情况。	否	/	是	
106	宝塔区中心街延安宾馆自2021年重建正式运营后,在原锅炉房位置旁新设置9台空调主机,夏、冬两季夜间噪音扰民尤其严重,至今未予整改。	宝塔区	经查,延安宾馆西南角锅炉房顶安装有3组开式冷却塔,距周边房屋较近,设备正常运行时存在噪声扰民现象。	是	宝塔区已约谈延安宾馆相关负责人,并下达《责令停止(改正)违法行为通知书》,责令延安宾馆尽快实施冷却塔降噪工程,降噪工程未实施前,采取有效措施减轻噪声污染。目前,延安宾馆已委托第三方公司实地调研,确定冷却塔降噪施工方案。	是	
107	甘泉县油田公司下寺湾采油厂原油五队用原油运输车给653采气大队井场标准化工程输送生产用水(水内含有原油及污水)。该工程(井场标准化工程)使用被污染的生产用水后导致井场周围土壤大面积污染。(泉51号井、延653E井、延元506井、泉4号井)。	甘泉县	经查,653采气大队隶属延长采气四厂(以下简称采气四厂),该厂的泉51井、延653E井、延元506井(实为延元506井)、泉4井正在实施清洁井场建设工程。下寺湾采油厂在甘泉县石川镇许寨村河道设置固定取水点一个。2024年7月20日、7月23日,采油五队汽车驾驶员私自从该取水点运输两车清水(约15方)至采气四厂泉51井场用于施工,其余三个井场未接收过下寺湾采油厂供水。8月8日,甘泉县核查,泉51井场、延653E井场、泉4井场、延元506井已完成围墙、排水渠、积水池等土石方工程修建,现因天气原因均处于停工状态,井场周边未发现土壤污染现象。	否	/	是	
108	宝塔区川口镇同益村山林洼小组村第一家住户的路畔附近有大量建筑垃圾长期无人清理。	宝塔区	经查,宝塔区川口镇同益村村民闫某2023年11月份左右购买约12方石料用于扩建维修养牛场,因相关手续尚未办理,石料露天堆放至今。	是	宝塔区对闫某下达整改通知单,要求立即对裸露石料归集覆盖,目前已全部归集覆盖到位。	是	
109	2015年,志丹县长庆油田采气6厂蓬93号井在志丹县吴堡曹河村进行勘探作业。打井后将钻井泥浆倾倒在市民土地(8亩耕地、20亩林地),导致苯并[a]芘超标11倍,未进行任何处理。	志丹县	经查,长庆油田采气六厂蓬93井位于志丹县吴堡便民服务中心曹河村,为天然气勘探井,2015年7月取得相关手续后开钻,完钻后按要求对泥浆池进行了固化处置,2016年7月对该井实施封注。该井场占用土地性质为林草地,并非耕地。2022年6月10日起,投诉人多次反映严重污染环境等问题。2022年11月、2023年12月长庆油田采气六厂先后委托两家有资质的第三方检测机构对蓬93井场进行土壤检测,检测结果均达标。2023年12月和2024年4月投诉人先后两次向法院起诉,后自行撤诉。	否	/	是	
110	宝塔区文化沟社区智慧蓝湾二期3号楼大虎烤肉长期随意排放油烟,味道刺鼻,影响居民生活。	宝塔区	经查,大虎烤肉店内安装有油烟净化设施并正常运行,但存在私自露天烧烤行为,影响周边居民生活环境。	是	宝塔区责令大虎烤肉店立即停止露天烧烤行为,没收烧烤工具,并依据《中华人民共和国大气污染防治法》对其违法行为进行立案查处。	是	

省第三生态环境保护督察组进驻延安市时间:2024年7月21日-8月20日 投诉举报电话:0911-2899089 邮政信箱:延安市宝塔区第A220号信箱 督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00

省生态环境保护督察

绿色发展,为美丽果乡再添“颜值”

——洛川县持续深入打好蓝天碧水净土保卫战

记者 姜顺 通讯员 成静

积扎实解决生态环境突出问题
积极做好“自身体检”

本报讯(记者 姜顺)为确保全市生态环境质量持续改善,我市各县(市、区)聚焦生态环境领域突出问题,明确整治任务,细化工作措施,积极做好“自身体检”,推动解决了一批突出生态环境问题,在生态价值实现、人居环境整治等方面取得成效,为我市生态绿色发展作出了积极贡献。

近年来,安塞区加快生态建设步伐,区内自然植被得到快速恢复,水土流失得到有效遏制,生态环境已有明显改善,全区森林覆盖率由1998年的18%提高到目前的34.68%,林草覆盖率达58.5%,年平均土壤侵蚀模数由1998年的1.4万吨/平方公里降到0.54万吨/平方公里,鼓乡大地初步实现了由黄变绿的历史性转变,洪水、滑坡和扬尘天气明显减少,基本实现了水不下山,泥不出沟,生物多样性得到有效保护和恢复。

宜川县云岩镇常态化开展村庄清洁行动,定期组织村民清洁村庄环境,通过“门前三包、村规民约、村庄清洁日”等制度,明确村民责任,逐步形成了房屋自己住、环境自己护的管理机制。高质量推进农村厕所和垃圾转运、污水处理“三大革命”,集中连片整治提升村庄风貌。持续加快农村卫生厕所改造建设,做好厕所入户、粪污无害化处理等,合理布局建设农村公厕。以源头减量和资源化利用为重点,建立完善农村垃圾收运处置体系和村庄保洁体系,依托已建成的县垃圾热裂解处理厂,按照“户分类、村收集、镇转运、县处理”模式,实现了辖区生活垃圾全覆盖收运、无害化处理、节约化利用和减量化排放。

延川县延水关镇扎实开展黄河流域入河排污口排查整治,对辖区79处入河排污口进行集中整治,共整改完成排污口56处,剩余23处正在积极推进中。大力开展黄河流域河湖管理自查自纠工作,定期巡查辖区河道,完成河道“三清一净”和“小菜园”整改等排查整治,今年共清理河道垃圾14.3吨、公路沿线垃圾6.2吨、居民生活垃圾27吨,清除弃土弃渣约26立方米,组织村组人员开展河滩打捞2次。配合县林业局完成延水关村、东村、张家河村、寺河村6400亩的沿黄防护林提质增效和高质量发展任务,在玉龙塬村和马家河村完成人工造林2581亩。签订封山禁牧承诺书325份,引导群众转变传统粗放养畜理念,实行舍饲圈养。

绿色是大自然的颜色,也是洛川大塬盛夏的底色。草木葱郁、鸟语花香,道路两旁柳树垂青,公园绿地星罗棋布。放眼望去,每一处都被枝繁叶茂的果树装点得绿意盎然,生态环境的改善带给果乡人民的获得感、幸福感正与日俱增。

近年来,洛川县深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的发展理念,以坚定的决心和有力的举措,不断加强生态环境保护,大力推进生态文明建设,持续夯实绿色发展基础,在青山绿水间绘就出一副动人的生态新画卷。

蓄力攻坚,让蓝天常在,空气常新

“我每天早晨都会跑步到民俗博览园,一边呼吸着清新的空气,一边欣赏着美丽的风景,身心都得到了很好的舒展!”一位正在公园晨练的马先生激动地说道并打开了他的朋友圈,向我们展示他每天随手拍的“果乡蓝”。

蓝天白云、繁星闪烁是人民群众对美好生活最朴素的期盼,也是洛川县全县上下凝心聚力打好污染防治攻坚战的重要目标之一。截至6月底,洛川县空气质量综合指数为3.32,同比改善12.9%,优良天数同比上升

19.8%,PM2.5平均浓度同比下降13.8%,空气质量较去年同期明显改善。

这份蓝天成绩单,凝聚着洛川县打好大气污染防治攻坚战的努力和智慧。今年以来,洛川县始终坚持大气污染防治工作高位部署、高位推进,强化协同联动,凝聚工作合力。建立大气污染防治工作周调度、半月研判、月推进的长效管理及联合执法工作机制,先后制定印发了《洛川县2024年蓝天保卫战重点工作安排》《洛川县重污染天气应急预案》《延安市生态环境局洛川分局2024年燃煤锅炉拆改工作的通知》等文件,组织召开全县大气污染防治工作推进会、联席会议6次,联合执法、夜查4次。聚焦工业源、扬尘源、移动源三大污染源,突出抓好扬尘污染治理、臭氧污染防治、燃煤燃非及建筑工地“六个百分百”等,对全县涉VOCs企业开展常态化检查,累计对建筑工地、汽修喷漆、餐饮油烟、烟花爆竹、加油站等重点企业开展联合执法检查26次,出动162余人次,发现问题26个,均督促整改到位,大气环境质量明显改善。

系统治理,守一方碧水,护生命之源

水是生存之本,也是文明之源。洛川因洛河流经而得名,它不仅滋养着洛川大塬的父老乡亲,也孕育出了世界最佳苹果优生区。如

今的洛河,水清、河畅、岸绿、景美,宛若一条柔美的绿色绸带,缓缓地穿过洛川大塬。

截至6月底,洛川县枣园村市控出境断面平均水质达到Ⅱ类,水质综合指数为5.04,较2023年同期对比变好16.63%,水环境质量改善情况排名全市第二。

今年以来,洛川县始终坚持以改善水生态环境质量为核心,及时将水质保护目标和重点任务下达各相关部门,多次召开专题会议研究和推进农村生活污水提升治理及饮用水源保护等水污染防治工作,始终坚持预防为主、防治结合、综合治理的原则,多措并举深入打好污染防治攻坚战,通过常态化开展入河排污口排查整治,加大对涉水排污企业单位的检查力度等方式,强化水质联防联控,加强流域水质监测预警,严肃查处各类环境违法行为,进一步压实压紧工作责任。

此外,洛川还重点聚焦畜禽养殖行业,组织畜牧服务中心、各镇街持续开展畜禽养殖业隐患排查整治工作,召开了全县畜禽养殖企业污染防治工作推进暨业务培训会,与各养殖企业签订了《2024年畜禽养殖污染防治工作目标责任书》,组织开展了突发环境事件处置桌面推演复盘总结活动,成功举办全县首次畜禽养殖企业突发环境污染事件应急演练活动。水污染防治工作成效显著。

源头防控,守土尽责,筑牢安全底线

土壤是植物生长繁育的基地,是农业生产的基础,对维持生态平衡起着至关重要的作用。洛川县作为农业大县,苹果的产能离不开土壤的贡献。保卫好净土,直接关系到人民群众的“米袋子”和“菜篮子”。

今年以来,洛川县以保护和改善土壤生态环境为目标,加强土壤污染防治源头管控,突出重点区域和重点行业的土壤污染防治,主要聚焦实施土壤污染防治行动,做好地下水污染防治工作及规范固体废物管理,持续打好净土保卫战。不断加大固废、医废处置监管力度,督促相关企业严格执行电子联单转移制度,动态更新土壤污染重点监管单位名单,将延安炼油厂、延安石化厂、陕西长庆石油化工有限公司纳入2024年土壤污染重点监管单位,督促指导3家企业做好土壤污染防治隐患排查及隐患问题整改工作;完成6家企业管理计划网报工作,备案登记危废管理计划81家。有效管控了土壤环境风险,全县土壤环境状况稳中向好。

悠悠绿水,巍巍青山,生态文明建设任重道远。洛川县将凝聚全县之力,用实际行动为生态文明建设添砖加瓦,奋力实现生态“含绿量”和发展“含金量”同步提升,不断夯实绿色发展基础,让生态优势转化为发展优势,书写洛川高质量发展的绿色答卷。

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团在市直农业农村系统宣讲

本报讯(记者 周家天 牛恩远)8月12日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团在市直农业农村系统开展宣讲。市委宣讲团成员,市农业农村局党委书记、局长张东峰作宣讲报告。张东峰围绕深刻认识三中全会的重大时代意义和深远历史意义,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面进行了全面深入的宣讲。

与会党员干部深刻领悟到,全会取得的重要成果,作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移不移高举改革开放旗帜的坚强决心,这对于动员全党全军全国各族人民团结奋斗、锐意进取,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化的广阔前景,实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大意义。

大家纷纷表示,要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面学习、深刻领会并切实落实全会精神,将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党的二十届三中全会决策部署上来,切实把三中全会的精神转化为推进农业农村工作高质量发展的实际行动。

张亚飞、申丽娜: 本委受理延安农村商业银行股份有限公司与你们、借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达仲裁应诉通知书,仲裁申请书副本,《延安仲裁委员会仲裁规则》、仲裁员名册,仲裁庭组成方式申请书,选定仲裁员申请书及开庭通知书。自本公告之日起经过30日,即为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日内。自公告期满后的5日内,若你们没有选定仲裁庭的组成方式和选定仲裁员,本委主任将决定仲裁庭的组成方式和指定仲裁员。本委定于2024年10月10日9时在延安仲裁委员会开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

公告

张亚飞、申丽娜:

本委受理延安农村商业银行股份有限公司与你们、借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达仲裁应诉通知书,仲裁申请书副本,《延安仲裁委员会仲裁规则》、仲裁员名册,仲裁庭组成方式申请书,选定仲裁员申请书及开庭通知书。自本公告之日起经过30日,即为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后的15日内。自公告期满后的5日内,若你们没有选定仲裁庭的组成方式和选定仲裁员,本委主任将决定仲裁庭的组成方式和指定仲裁员。本委定于2024年10月10日9时在延安仲裁委员会开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

延安仲裁委员会
2024年8月12日传承红色文化
展现黄土风情

延安圣世华石油业有限责任公司



遗失声明

父亲杨杰、母亲刘凤凤不慎将儿子杨家琪出生证明丢失,出生证明编号:0610628350,声明作废。

父亲孙正正、母亲唐婷婷不慎将母亲孙悦敏出生证明丢失,出生证明编号:R610068913,声明作废。

延长县郑庄镇杜家沟村经济合作社不慎将中国农业银行延长支行七里村分理处开户许可证丢失,账号:2691540104000211,声明作废。

延川县永坪镇二干渠的房屋房产证丢失,证号:0211号,声明作废。

延川县永坪镇二干渠的房屋房产证丢失,证号:078号,声明作废。

曹勇琪不慎将位于延安市宝塔区铭馨苑B区12号楼2单元902室大修基金收款收据丢失,票号:9227477,金额:12008元,声明作废。

总值班 孙文珍
值班主任 杜子龙
一版编辑 刘小艳
一版校对 尉丹

本报特聘法律顾问
陕西树众律师事务所
主任 崔树森